

当浦东新区携手韶山

两地政协合作会擦出什么火花?

本报记者 陈静 通讯员 马罗莎

当浦东新区携手韶山会擦出什么样的火花?近日,上海市浦东新区政协到韶山市政协,围绕打造委员工作室示范样板、助推文旅产业发展等开展以共促文旅行业发展的主题政协委员交流活动。

在韶山市政协韶峰委员工作室,浦东新区政协经济委分党组成员、上海申迪(集团)有限公司总监邱一川代表东乡源世界风政协委员工作室,与韶山市政协“传承红色基因”韶峰政协委员工作室签订了《友好合作协议》。

两家委员工作室将坚持“深化交流、加强合作、共同发展”原则,发挥各自优势,在行业经验交流、人员交流培训、资源互促互进等方面加强合作,合力将委员工作室打造成全国政协委员工作室的示范样板,擦亮协商平台金色名片。湘潭市政协主席杨真平在签约仪式上说,希望东乡源世界风政协委员工作室和韶峰政协委员工作室多开展交流合作,加强青年委员之间的培训与往来,通过发挥政协优势作用,持续助推两地文化

交流互鉴,共促两地文旅产业高质量发展。在“湘潭市文旅产业发展交流座谈会”上,浦东新区政协一行与湘潭市政协委员、湘潭市文旅部门负责人、文旅专家进行现场交流。会上,湘潭市文旅广体局相关负责人介绍了湘潭文旅产业发展有关情况,湘潭市政协专题议政性常委会会议协商课题写作组介绍了《打造以韶山为代表的经典红色名片,构建文旅融合发展新格局》的调研报告(初稿)有关情况,就进一步优化调研报告,

助推韶山红色文旅产业高质量发展,与会政协委员、专家提出了不少“金点子”。

东乡源世界风政协委员工作室的委员们对韶山的红色旅游发展提出了意见建议,认为政府要聚焦规划、体制机制、市场主体、公共服务等4个方面发力,着力疏通堵点、破解难题,为文旅行业的发展提供更多公共产品。同时,要引导企业聚焦市场、产品、线路、渠道等领域深耕精作,针对细分市场精准投放资源。

“下一次,我还会帮!”

本报记者 谭涛 通讯员 周贝

“好人总会有好报,下一次我还会继续帮助别人。”8月15日,D81路公交车驾驶员李素芬收到了伤者母亲送来的锦旗,这不仅还了她一个清白,也更坚定了她助人为乐的决心。

回想起事发那一天,李素芬仍情绪激动。7月14日,李素芬正驾驶D81路公交车平稳行驶在湘潭县金鹏东路,突然看到右前方有一辆摩托车径直撞向路沿石,车上的人直接被撞腾空,最终倒在了一旁的绿化带上,而摩托车则往前滑行了五六米远。看到车上的男子倒在地上一动不动,李素芬迅速停稳公交车,打开车辆应急灯就下了车。

李素芬走到伤者身边,发现对方只能勉强移动脑袋,下巴处裂开了一条5厘米左右

的伤口,并且有鲜血慢慢渗出。由于害怕造成二次伤害,李素芬并没有接触伤者,而是在男子身边反复询问伤情,但是对方一句话都说不出来。于是,李素芬迅速拨打了120急救电话。

在告知急救人员具体位置后,李素芬发现伤者正慢慢坐起来打电话,似乎是告知家人自己摔倒的位置。于是李素芬主动上前搀扶,就在这时,她看到了男子伤口处的血

流明显变大。李素芬回忆,血就像水一样往下流,她当时有点怕。担心男子失血过多,李素芬让对方躺下来。她返回车上,拿了一包纸巾,然后用纸巾按压男子伤口。很快,血流明显变小。

仅仅五六分钟后,伤者的家人就赶过来了。但是李素芬并没有马上离开,由于当时太阳比较大,她默默地为男子和他的家人撑伞遮阳。10多分钟后,伤者被急救车接走,

李素芬这才返回岗位。

当时,她在帮助伤者的时候,恰好被一名同事看到,同事误以为是她开车撞了人。随后,在没有向李素芬核实的情况下,该同事就把“李素芬撞人了”的事传开了。

李素芬告诉我们,伤者母亲送来锦旗后,公司立马通报表扬了她助人为乐的事迹,这也让质疑声不攻自破。李素芬说,救人是自己的第一反应,她当时并没有其他任何想法,下次遇到了这样的情况,她还会这样做。

身边好人

湘潭未来一周雨日较多

警惕局地短时强降雨诱发险情

本报讯(记者 李涛)8月15日,市防汛抗旱指挥部办公室、市应急管理局提醒,预计未来一周我市雨日较多,各地需警惕局地短时强降雨可能诱发的山洪地质灾害。

过去一周(8月8日8时至15日8时),我市累计平均降雨量37.1毫米,最大点量为湘潭县响水潭村47.5毫米。8月15日中午,市气象台相继发布暴雨橙色预警和雷电预警信号,提醒公众避免在强降雨时段外出,同时防范强降雨可能引发的次生灾害。

据最新气象、水文预测,未来一周(8月15日至21日)我市雨日较多,以阵雨或雷阵雨天气为主,其中8月15日至17日普遍有中到大雨;湘江流域中上游地区降雨过程稍强,部分地区有大到暴雨。受此影响,我市“一江两水”中,湘江湘潭水文站将有1米左右涨幅的洪水过程,涓水射埠水文站将有2米左右涨幅的洪水过程;涟水湘乡水文站水位基本平稳;各中小河流水位较为平稳,其中单点暴雨落区内部分中小河流站点可能出现1-2米涨幅的洪水过程。

“由于本次降雨特点以分散性点暴雨为主,需警惕局地短时强降雨可能诱发的山洪地质灾害。”市防汛抗旱指挥部办公室、市应急管理局提醒,当前我国还处于“七下八上”防汛关键期,强对流、暴雨、台风等极端天气多发,须注意科学防范极端天气带来的次生灾害,公众应尽量避免在强降雨时段外出,如在山区游玩遇暴雨时应尽快前往安全地带。

护健康牢记初心使命 以真情践行“医者四心”

——湘潭市第一人民医院第七届中国医师节先进人物风采

文/尹义龙 张红斌 袁雯 图/段斌

2024年8月19日,是第七届中国医师节。今年医师节的主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。

“医”心向党,健康为民。近年来,湘潭市第一人民医院以党建引领,不断深化医者忠心、医者匠心、医者仁心、医者廉心的“医者红”党建品牌建设。广大白衣战士大力弘扬救死扶伤、大爱无疆的崇高精神,牢记健康使命,不断精进技术,真情关爱患者,坚守廉洁底线,涌现了一批以实际行动践行“医者四心”的优秀人物。

今天,就让我们走近他们中的代表,走近这群“医者红”的表率——

【医者忠心】

谢亘青:忠于人民的健康事业



谢亘青主任坐诊中询问患者病情。

谢亘青,市第一人民医院内分泌科/营养科主任,主任医师,医学博士。

从穿上白大褂的那天起,谢亘青心里就有了他自己的“希波克拉底誓言”:忠于人民的健康事业,忠于自己的职业操守,忠于患者的健康利益。

2019年,谢亘青作为博士专家从湘雅医院引进到市第一人民医院内分泌科,他的事业也登上了一个全新的平台。

内分泌疾病,是人体内分泌腺和(或)内分泌组织的分泌功能和结构异常时发生的疾病。作为长期从事内分泌疾病诊疗与科研工作的资深专家,谢亘青凭着丰富的经验和精湛的技术,让一些疑难杂症“原形毕露”并迎刃而解。

一名膀胱癌患者在他院经放化疗出院后,整个人的精神状态和胃口都很差,特别是吃东西就吐。患者辗转市内多家医院住院治疗都不见好转。

2023年,患者在营养科开药时,谢亘青通过对她的检查,敏锐地发现患者是化疗后继发了腺垂体功能减退症,致使患者发生严重的低血压低血糖、恶心呕吐、乏力纳差等。于是,谢亘青带领科室人员对患者进行垂体功能减退的标准化治疗,使功能减退的靶腺的激素得到替代。经过治疗,患者精神状态变得良好,吃饭也香了。

糖尿病对人体健康危害很大。2022年,谢亘青率团队建立“国家糖尿病标准化防控中心”市级中心单位,联合市内多个社区卫生服务中心,开展高危人群糖尿病筛查与规范化诊疗。由于此项目成效显著,云南、甘肃等省市同行都来谢亘青这里取经。

医者忠心闪耀,健康使命在肩。在市一医院的培养和通过自己的努力,今年5月,医术精湛、医德高尚的谢亘青获评湘潭市2023年总第六批高层次人才。

【医者匠心】 杨清:攻克几多顽症,但凭一颗匠心



杨清副主任指导其他年轻医师分析患者影像资料。

杨清,市第一人民医院骨科副主任,副主任医师,医学博士。

杨清在大学期间入党,从此“全心全意为人民服务”这个信念,也铸进了他的心里。

2012年,杨清硕士毕业后来到湘潭市第一人民医院骨科工作,2019年被选送到美国MD安德森肿瘤中心培养。在此期间他刻苦学习、勤于实践,2022年不负众望取得了耀眼的成绩:他在美国临床肿瘤研究杂志发表的一篇原创性科研论著,为晚期骨肉瘤转移患者带来新希望,获得国家自然科学基金面上项目资助48万元,是湘潭市卫健系统取得的历史性突破。

【医者仁心】 彭海峰:做一个有温度的医生



彭海峰主任认真给住院患者听诊。

彭海峰,市第一人民医院神经内科主任、主任医师。

“崇尚人文精神,彰显医者仁心”,是今年中国医师节的主题,亦是彭海峰仁心仁术的生动写照。她常告诫自己,要做一个有技术、有温度的医生。

神经内科的患者常因肢体功能障碍,行动不便,出来看病很不容易。彭海峰充分体谅到这一点,对每一名患者都做到耐心细致的检查、体贴暖心的安慰。彭海峰医术精湛,找她看病的门诊患者常需排队等候,这时她总是对患者及家属说:“请放心,不看完病人,我不下班。”对远道而来的门诊患者,彭海峰总是尽可

【医者廉心】 刘艳宾:守医者廉心,保患者安心



义诊活动中,刘艳宾主任为群众答疑解惑。

刘艳宾,市第一人民医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师。

廉洁从医是医务工作者的基本准则,也是一名医生高尚医德的体现。

作为呼吸与危重症医学科主任和内科一党支部书记,刘艳宾时刻履行着“第一责任人”职责,带领科室人员和党员干部抓好党风廉政建设,从严格落实机构工作人员廉洁从业九项准则,对患者规范诊疗、倾情关爱,备受患者及其家属赞誉。

践行医者廉心,刘艳宾更是以身作则。自2020年9月起,刘艳宾和市一医院一批专家在位于锰矿的湘鹤医院进行技术帮

作为市一医院骨科副主任和外科五党支部书记,杨清在工作中将“医者匠心”这四个字体现得淋漓尽致。

他在院内率先引进脊柱内镜微创技术(UBE)并不断扩大应用范围,让95%的腰椎间盘突出及腰椎管狭窄症患者避免了内固定材料的植入,手术损伤小,术后恢复快,同时减少了患者的住院费用。

患者毛先生因“胸椎黄韧带钙化椎管狭窄并不全瘫”以及脊髓型颈椎病,双下肢麻木乏力。近两年他在省市多家医院求治过,但出于对开放性脊柱手术的恐惧,一直未下定手术决心。

能当天完成诊治,免得患者第二天再来。

一个节假日,一名脑出血并脑疝患者需要抢救,彭海峰闻讯后放弃休假,立即赶到科室为患者实施颅内血肿微创清除术,不但挽救了患者的生命,而且没有留下后遗症。

一名患病多年的帕金森病患者,因病情逐渐加重而时常感到恐惧和绝望,唯有和彭海峰主任打电话自己才好受些,对此彭海峰总是有求必应,从没有丝毫不耐烦。有一次患者打电话说“我不行了,要死了”。彭海峰就与这名患者沟通了一个多小时,并及时通知了患者家属。在彭海峰的精心治疗及心理疏导下,患者树立了战胜疾病的信心,病情

明显好转。

彭海峰和市一医院一批专家于2020年起连续多年到湘鹤医院进行技术帮扶。这期间,她克服个人困难,没有休过一个双休日,帮助该院开设了神经内科病房和门诊,让当地患者在家门口就能享受到三级医院的诊疗服务。同时她还经常为一些患者代购药品、接送标本,极大地方便了他们的治疗。

作为内科五党支部书记,彭海峰的医者仁心带动和激励着科室人员和党员干部。科室涌动着股关爱患者、共抗病魔的暖流,医患之间和谐温馨、积极向上,患者的健康获得感、幸福感不断增强。

今年3月,毛先生看到杨清的微创手术微信小视频,加上朋友推荐,他找到杨清博士求诊。

通过评估后,杨清主刀给毛先生实施了内镜微创手术,使患者胸椎完全解除压迫,之前症状明显缓解,康复出院。

腰椎颈椎手术由于患处紧邻脊髓神经,被称作是“刀尖上跳舞”,但杨清和他的团队以精益求精的匠心和精湛过硬的医术,每年完成200例左右平均难度为四级的微创手术,让这类治疗达到了新“镜”界。

攻克众多顽症,但凭一颗匠心。目前,杨清团队完成了湘潭市约80%的脊柱内镜微创UBE手术,技术能力处于湘潭市领先水平。

三年来她坚持践行“心连心走基层、面对面解难题”,起到了共产党员的先锋模范作用。

鹤岭镇一名患有慢阻肺、哮喘的老年妇女,长期需要服用氧替美维进行维持性治疗,并只能到几十里以外市内较大的医院购买。该患者稍事活动就气喘吁吁、步履维艰,长期使用氧替美维对她来说也价格不菲。刘艳宾得知后,帮患者办理了医保特殊病种,每个月先自己出钱在市一医院为患者购好药,然后带到鹤岭镇送到患者手上,指导她规范服用。在刘艳宾的真情关爱和帮助下,患者的症状大为改善,生活质量明显提高。今年春

节,这名质朴的妇女打了个大红包感谢刘艳宾主任,被刘主任一分不少地退回了。

从医34年来,刘艳宾解除了数不清的患者的“呼吸之痛”,从不收受患者红包。对于少数实在退不掉的红包,她就转作患者的住院、医疗等费用。

作为一名医学专家,刘艳宾深知患者疾苦,总是以丰富的经验为患者精准下药,做到药到病除,尽量不增加患者经济负担。

“廉”于律己,大医精诚。作为优秀共产党员,刘艳宾以一颗医者廉心赢得了百姓爱戴,也尽自己的努力推动着行业的风清气正。

健康所系,性命相托。谢亘青、杨清、彭海峰、刘艳宾四位优秀专家只是湘潭市第一人民医院“医者四心”的代表人物,医院还有更多的医务工作者在不断践行“医者四心”,彰显救死扶伤、大爱无疆的责任和担当。未来,湘潭市第一人民医院的广大医务人员将进一步弘扬“精于业、诚于心、笃于行、立于信”的医院精神,坚持“人民至上、生命至上”,为守护人民群众的身心健康再立新功!